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Άγιος Ευτύχιος, Η εξαφάνιση της φοβερής 
επιδημίας από την Κωνσταντινούπολη!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Αλλά και αυτό θέλω να υπενθυμίσω στην αγάπη σας. Η επάνοδος και η 
αποκατάσταση του πατριάρχη Ευτυχίου στον θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως 
έγινε 12 χρόνια από την απομάκρυνσή του από αυτόν.
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Ο λαός, μετά τον θάνατο του διαδόχου του τον οποίο ο ίδιος ο εξόριστος 
Πατριάρχης συγχώρησε, ζήτησε επίμονα από τους αυτοκράτορες Ιουστίνο και 
Τιβέριο την επιστροφή του αγίου Ευτυχίου στην Βασιλεύουσα και την ανάληψη εκ 
νέου της διαποίμανσή τους.

Οι δύο αυτοκράτορες αποδέχθηκαν την θέληση του λαού, αφού τον γνώριζαν και ο 
άγιος είχε προείπει σ’ αυτούς ότι θα γίνουν βασιλείς. Η εντολή, μάλιστα, που 
έδωσαν στους απεσταλμένους τους για να τον καλέσουν να αναλάβει ξανά τον 
θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως, ήταν να τον οδηγήσουν στην βασιλεύουσα ακόμη 
και χωρίς την συναίνεση του!

Η πορεία, λοιπόν, του αγίου Ευτυχίου προς την Κωνσταντινούπολη από την 
Αμάσεια στην οποία έζησε τα 12 χρόνια της εξορίας του από τον θρόνο ήταν 



θριαμβευτική! Απ’ όπου και αν περνούσε οι κάτοικοι του πραγματοποιούσαν 
εγκάρδια υποδοχή, ενώ κάτοικοι από άλλες περιοχές τον προσκαλούσαν να 
περάσει και από τα δικά τους μέρη για να λάβουν την ευλογία του.

Οι κάτοικοι όλων περιοχών όπου περνούσε ο θαυματουργός άγιος είχαν μαζί τους 
αρρώστους τους ελπίζοντας να τους θεραπεύσει!

Αξιοσημείωτο είναι ότι στην Νικομήδεια δεν τον υποδέχθηκαν και τον 
επευφήμησαν μόνο οι χριστιανοί κάτοικοί της, αλλά και οι Εβραίοι, θυμίζοντας την 
υποδοχή που έκαναν οι πρόγονοί τους στα Ιεροσόλυμα στον Χριστό.

Το αποκορύφωμα βεβαίως της θριαμβευτικής αυτής πορεία της επανόδου στην 
βασιλίδα των πόλεων, ήταν η άφιξη στην Κωνσταντινούπολη, όπου 
συγκεντρώθηκαν πλήθη λαού! Την επομένη ημέρα μετέβη συνοδευόμενος από το 
πλήθος και τον κλήρο στον ναό της Παναγίας των Βλαχερνών και εκεί τον 
υποδέχθηκαν οι δύο αυτοκράτορες!

Στη συνέχεια πήγε στην Μεγάλη Εκκλησία, δηλαδή στον ναό της Του Θεού Σοφίας, 
όπου τέλεσε την Θεία Λειτουργία και μέχρι το απόγευμα κοινωνούσε τον λαό, αφού 
όλοι ζητούσαν να μεταλάβουν από τα χέρια του!

Επιστέγασμα της θριαμβευτικής αυτής επανόδου του αγίου στον θρόνο της 
Κωνσταντινουπόλεως ήταν η παύση της φρικτής και θανατηφόρου επιδημίας η 
οποία επικρατούσε στην βασιλεύουσα και θέριζε ανθρώπους κάθε ηλικίας.

Ο άγιος Ευτύχιος μετά το πέρας της πρώτης Θείας Λειτουργίας στον ναό της 
Αγίας Σοφίας τέλεσε λιτανεία μαζί με τον λοιπό κλήρο και τον λαό μέχρι τον ναό 
της Παναγίας των Βλαχερνών, προσφέροντας, έτσι, εξιλασμό στον Θεό και με τον 
τρόπο αυτό κατέστησε άχρηστο την φοβερή αυτή επιδημία και την εξαφάνισε  
μέχρι την κοιμήσή του!
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